ASD - klaséowka 2
13.01.2022

Zadanie 1 [6 punktow]

W tym zadaniu analizujemy gre polegajagca na ukfadaniu zetondéw na nieskoriczonej,
jednowymiarowej planszy, ktérej pola ponumerowano kolejno ..., -2, -1, 0, 1, 2, ... . Jedno
posuniecie w grze polega na wybraniu pola i potozeniu na nim jednego zetonu. Jedli po
potozeniu zetonu okaze sie, ze na dwdch sgsiednich polach umieszczono tyle samo zetonow
(co najmniej po jednym), to przenosimy wszystkie zetony z jednego z tych pdl na drugie,
czyszczac pierwsze pole i podwajajac liczbe zetondw na drugim polu. W przypadku, gdy mamy
mozliwos$¢ wyboru dwdch sasiednich pdél dokonujemy takiego wyboru arbitralnie. Nastepnie
kontynuujemy opisany proces czyszczenia pola i podwajania liczby zetondw na polu sgsiednim
do momentu, w ktédrym na dwéch sasiednich polach nie bedzie tyle samo zetondw (przy czym
jedno z nich musi zawiera¢ co najmniej 1 zeton).

Przyktad

Zatézmy, ze na polach o numerach 1, 2, 3, 4, 5 znajduje sie odpowiednio 0, 1, 2, 4i 6 zetondw.
Po dotozeniu na pole o numerze 1 jednego zetonu dostaniemy nastepujacy uktad zetondw na
planszy: 0,0,0, 8i 6.

Elementarny ruch w grze polega na potozeniu lub zdjeciu zetonu. Zatem przeniesienie k
zetondw z pola na pole wymaga wykonania k operacji zdjecia zetonu z planszy i k operacji
potozenia zetonu na planszy.

Dokonaj analizy kosztu zamortyzowanego jednego posuniecia w grze mierzonego liczbg
ruchéw elementarnych.

Zadanie 2 [7 punktow]
W tym zadaniu rozwazamy dynamiczny, réznowartosciowy ciag liczb catkowitych C. Na ciggu
C wykonujemy operacje:
Ini(C):: C := <> // inicjacja ciggu pustego - tylko raz, na poczatku wykonywania wszystkich
operacji
Insert(C,x,i):: wstaw element x na pozycje i w ciggu C, 1 < i< |C|+1 //mozesz przyjaé, ze x nie
ma w ciggu C
Delete(C,i):: usun i-ty element z ciggu C, 1 <i < | C|
Sorted(C,i,j):: sprawdz, czy podciag C;, Cis1, ..., Cj jest uporzagdkowany rosngco, 1 <i<j<|C|
BSComp(C,i,j):: sprawdz, czy elementy Cioraz G (1 <i<j<|C|) bytyby poréwnywane ze sobg
w pierwszym przebiegu sortowania tablicy a[1..|C|] = [C1, C;, ..., Cjc/] algorytmem BubbleSort:

fork=1,2,.. |C|-1do

if a[k] > a[k+1] then a[k] :=: a[k+1]; //zamiana wartosci zmiennych

Zaproponuj strukture danych umozliwiajgcg wydajne wykonywanie powyzszych operacji.



Zadanie 3 [7 punktow]

Dane jest AVL-drzewo T. Zaproponuj wydajny algorytm, ktdry obliczy dla ilu weztéw
zewnetrznych w T, po wstawieniu w ich miejsce nowego elementu zostanie wykonana
pojedyncza rotacja, a dla ilu podwdjna.

Uwaga: atrybutami wezta w drzewie s3: klucz, lewy, prawy — wskazniki do korzeni
odpowiednio lewego i prawego poddrzewa, wzr — wspétczynnik zrdwnowazenia; dostep do
drzewa jest dany przez wskaznik do jego korzenia.

Przyktad
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Wynikiem dziatania algorytmu bedg w tym przypadku liczby 2 i 2 odpowiednio liczba weztéw
zewnetrznych, dla ktérych zostanie wykonana pojedyncza rotacja i liczba weztéw
zewnetrznych, dla ktérych zostanie wykonana podwajna rotacja.

W kazdym zadaniu uzasadnij poprawnos¢ rozwigzania i dokonaj analizy ztozonosci
obliczeniowe] zaproponowanych algorytmoéw.




